

新民晚报

天气:雷阵雨转中雨 最低13℃
明天阵雨转小雨
最高17℃,最低12℃

星期六

2016年4月

2
星期六

国内统一连续出版物号 CN 31-0003
第 19767 期
上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

创刊于 1929 年
·飞入寻常百姓家·

农历丙申年二月廿五
今日32版
A叠新闻 / B叠C叠专副刊

跨境电商税收新政下周五实施,
专家点评税改之意不在税——

海淘即将告别“灰色红利”?

核心提示

海淘税收新政4月8日起实施,调整行邮税单次和年度交易限值。有不少专业海淘客担心,不少“爆款”进口商品将受到冲击,可能加速行业洗牌。专家分析,新政着眼监管、公平、调结构,推动跨境电商由享受“灰色红利”的野蛮生长步入公平竞争的良性轨道。

>>>详见 A3 版

习近平出席核安全峰会并发表重要讲话

中国已将核安全写入国家安全法

习近平出席峰会模拟场景
互动讨论会,就打击核恐怖主义
提四点主张——

● 源头管控要严,加强核材料安全监管,覆盖生产、使用、运输、存储等全流程

● 应对手段要新,着力加强网络反恐,坚决打击利用新媒体等渠道策划和煽动恐怖活动,还要加强金融监管

● 应急响应要快,在国家层面要健全分级响应机制,同时加强跨国信息交流和执法合作

● 法律法规要全,对核材料和核设施安保要实现立法全覆盖,对于新风险要加紧弥补相关法律空白

>>A3



微评 乱穿马路 添堵招祸

秦丹

最近上海交通大整治,乱穿马路也是整治重点之一。记得曾有报道说,不少小学生爱乱穿马路,经调查与爷爷奶奶带头闯红灯有关。这好理解,一些来自农村的老人缺少城市生活经验,小孩子跟老人感情好,听话。

乱穿马路是“陋习”,更是违法行为,还真得“从娃娃抓起”。学校和爸爸、妈妈要给孩子做城市生活的“规矩”。闯红灯、不走人行道、不走横道线、跨越道路隔离栏等行为,不仅给城市交通“添堵”,还可能招致灾祸,真的很可怕。

有乱穿马路者抱怨过街设施不够完善,意见提得不是没道理。但即便是事实,也应先向相关部门反映,并敦促整改,这也需要个过程,绝不能自说自话。

如果你还在堂而皇之地乱穿马路,干“没素质”且违法的事,想想老人、孩子还是改过吧。身体力行、知行合一,在过马路等生活细节上体现点规则意识,细节的积累将是社会的整体进步,把充满光明和希望的社会留给孩子,何其美好!

扫墓大军

今天是清明小长假祭扫首个高峰日,据预测,清明期间本市将有884万人次、87万辆车次出行祭扫。其中4月4日清明节当天将出现祭扫高峰,达到277万人次、27万辆车次。交通高峰时段的上午8时30分至11时

30分,通往本市各祭扫场所的主要道路出现拥堵。

图为位于沪嘉专线重点站的松鹤墓园扫墓班车,上午7时多即迎来客流高峰

本报记者 孙中钦 摄影报道

清明感恩典礼上午举行,市民参与穿越申城 沿着先人足迹感怀城市历史

本报讯(记者 鲁哲)“愿故乡繁荣,城市进步,浦江两岸,凯歌高扬;愿社会和谐,人民幸福,国运昌盛,前程浩荡。”今天上午,在上海市社会各界清明感恩典礼上,著名语言学家过传忠这样朗诵清明祭文。

自2008年清明被定为国家法

定节日,上海市委宣传部、市精神文明办就在福寿园人文纪念公园举办清明感恩典礼。今年首次将主会场移至四行仓库抗战纪念馆,活动主题“人文穿越 感怀生命”。

清明感恩典礼之后,活动的参与者接到穿越任务书。他们需要在

各个地点完成寻找雕塑、临摹书法、朋友圈点赞、拍摄小视频等规定任务,从而了解城市的历史和先人留下的足迹,以一种新的方式向先烈、先贤、先人表达缅怀。穿越任务分为三条线路,分别为祭先烈线路(上海四行仓库抗战纪念馆—新

四军纪念馆—中共二大会址纪念馆)、敬先贤线路(上海四行仓库抗战纪念馆—沈尹默故居—犹太难民纪念馆—吴昌硕纪念馆)以及上海地标线路(上海四行仓库抗战纪念馆—上海博物馆—青年团中央机关旧址纪念馆—人民照相馆—犹太难民纪念馆)。

活动由市精神文明建设委员会办公室指导,上海交通广播、福寿园国际集团、上海市中共党史学会、上海四行仓库抗战纪念馆共同举办。

(相关报道见 A4 版·上海新闻)

今日导读

购买新能源车 继续免费上牌

上海出台补贴标准 额度降低监管更严

>>>详见 A5 版·上海新闻

听秦腔拍手无掌声 看婺剧断桥多惊叹

白玉兰获奖演员送戏到奉贤 演出阵容比颁奖晚会更豪华

>>>详见 A8 版·文体汇

做了,说了 人不要后悔

本报记者专访王志文 听他讲戏内戏外人生

>>>详见 A9 版·文体汇

高洪波留任 国足主帅

将率队征战 12 强赛 合同期限尚未公布

>>>详见 A10 版·文体汇